

乡村振兴

卫生城市是我家 洁净环境靠大家



清丰县大流乡在排内涝保秋播中彰显为民情怀——

战秋涝 抢农时 保麦播

面对困难挑战及群众的期盼，大流乡党委、乡政府坚持“六有”工作法，组织400余名党员干部，以

背水一战的决心在田间地头战秋涝、抢农时、保麦播，在民生一线彰显党性、改进作风，用实际行动践行

全心全意为人民服务的宗旨，用心用情谱写“联系服务群众最后一公里”新篇章。

今年，清丰县大流乡遭遇历史罕见的极端天气，且持续时间长，造成严重内涝，全乡4.9万亩农田均出现不同程度的积水，重度积水农田面积达4000亩，给秋收秋播带来了严重的困难和挑战。“收不了，种不下，这可怎么办啊？”忧愁和焦虑写在群众脸上。

内涝就是命令 民生就是责任

大流乡党委、乡政府第一时间组织召开“战秋涝抢农时保麦播”动员会，将全乡分为中心、东南、西北、北区4个战区，组建42支党员突击队，投入大中型排水设备220套，帮助群众抢收农作物35万公斤，打响了排涝抢收攻坚战。尤其是内涝严重的罗屯村、魏庄

村、前大流村、后大流村、邵园村等5个行政村的3652亩农田。分管农业的副乡长张志杰带领党员突击队，日夜奋战，吃住在校，仅用5天时间就圆满完成了排涝抢收任务，受到了群众好评。

思路一变天地宽 创新进取显担当

由于内涝严重的罗屯村、魏庄村、前大流村、后大流村、邵园村等5个行政村的农田都是淤地淤泥，轮式秸秆粉碎机一般机械不能进地作业，如不采取超常规措施，很可能延误农时。针对这种情况，大流乡党委、乡政府召开联席会，积极向农机部门及农机专业合作社咨询，广泛征求意见，最终

决定采用张志杰提出的人工收割秸秆与链轨式收割机相结合的方式，将秸秆尽快清理，为晾墒、麦播创造条件。该乡投入人力1200余人，人工收割秸秆500余亩；从濮阳县调来12台链轨式收割机进地作业，收割秸秆3000余亩，破解了淤地不能进机械的难题。为加快抢种进度，大流乡为农机手免费提供食宿，农机手干在田间地头、吃在田间地头、住在村室，加班加点，于10月31日完成整地任务。

“有事找政府，肯定错不了。”群众个个笑颜开。目前，大流乡“战秋涝抢农时保麦播”大会战已基本结束，全乡小麦种植面积已完成99.36%。

程补充

台前县孙口镇

全力保障“三秋”安全生产

本报讯 近日，台前县孙口镇广大党员干部坚决扛牢粮食生产政治责任，冲锋在前，主动作为，奔波在田间地头，助力群众加快秸秆清理、腾茬晾墒、小麦播种等，全力保障“三秋”安全生产，夯实明年夏粮丰收基础。

干群心连心，清理秸秆不等待。全镇党员干部用实际行动践行“我为群众办实事”实践活动，帮助老弱病残等缺乏劳动力的家庭抢种抢收，真正做到“民有所呼、我有所应”。大家脚踏泥泞、俯首躬行，砍玉米秸

秆、捆扎、搬运……鲜红的旗帜、劳作的身影，绘就了一幅美丽的干群同心劳作画卷。

干群凝聚力，站好禁烧“先锋岗”。该镇组织各村发动党员干部与村民组建170人的禁烧巡查队，实行“24小时不间断值班巡查，定点、定时、定人、定责”管控，在田间地头、村组道路、林草密集等区域不定时巡逻，一旦发现焚烧现象，第一时间举报并现场及时处置，彻底消除安全隐患，实现村头巷尾有人管、田间路旁有人看，确保“不着一把火，不冒一股烟”。同时，多

方联合秸秆收购渠道，鼓励秸秆收购点让利群众，提高群众秸秆回收积极性，筑牢禁烧防线。

干群齐上阵，力保来年麦花香。该镇积极行动，全力做好小麦播种，安排农技人员下乡，深入田间地头开展宣传指导，集中人力、机械，抢天夺时、深耕细作，切实做到应种尽种。同时，加大农资市场监管力度，保障小麦种子、肥料、农药供应充足和安全，确保全镇小麦播种面积持续稳定。

(岳元龙)

华龙区黄河办

开展夜校培训学习活动

本报讯 为进一步改进工作作风，全面提升工作效能，11月4日晚，华龙区黄河办在四楼会议室组织开展干部职工夜校培训学习活动。

该办党组书记宋中杰领学了《中共濮阳市委关于开展清廉濮阳建设的意见》，党工委副书记郭华详细解读了省委书记楼阳生在省第十一次党代会上的报告，人大工委主任李向峰认真传达了市委书记

杨青政在全市能力作风建设暨清廉濮阳建设动员大会上的讲话精神。

通过此次学习，全办上下深刻认识到开展作风建设“能力提升年”工作的重大意义。大家纷纷表示，将准确把握此次学习根本目的，切实把思想和行动统一到省委、市委、区委决策部署上来，统一到落实上级系列会议精神上来，增强践行“奋勇争先、更加出彩”殷

殷嘱托的政治自觉、政治担当。将不断强化责任意识，身先士卒，以身作则，结合自身工作，躬身实践，两脚沾泥，在疫情防控、安全生产、大气污染防治等重点工作中起到表率作用。将充分汲取精神补给，把学习成果转化为干事创业的动力，转变观念、创新方法，改进作风、真抓实干，推动各项目标任务条条落实、件件落地、事事见效。

(朱盈)

南乐县元村镇

严把党员发展关 夯实基层党建工作

本报讯 近年来，南乐县元村镇党委高度重视党员发展工作，严格按照“控制总量、优化结构、提高质量、发挥作用”的总要求，严把政治关、质量关、程序关、督查关“四个关口”，确保发展党员工作全面规范、过硬开展。

严把政治关。该镇严格按照党章规定，始终把政治标准放在首位，从信念坚定、对党忠诚、为民服务、严守纪律等方面进行严格审核，加强对发展对象的政治审查，深入考察政治品质、道德品行、思想作风等情况，坚持成熟一个发展一个，防止“带病入党”。

严把质量关。该镇党委坚持提高发展党员工作质量，注重从青年农民、致富能手、非公有制经济组织中发展党员，进一步优化党员队伍结构。全面落实党员教育培训常态化，通过主题教育、党支部活动等形式，组织学习习近平新时代中国特色社会主义思想，学习党章党规党纪等。严格执行村“两委”班子成员近亲属入党申报备案制，防止党员家族式、派系式“近亲繁殖”现象发生。

严把程序关。该镇严格按照《党章》《中国共产党发展党员工作细则》等要求，把好发展党员关口，紧盯

跟踪培养、考察政审、公示公开、备案审批等关键环节，确保规定动作不走样。

严把督查关。该镇党委把发展党员作为党组织建设的重要举措，制订发展党员年度规划，明确党支部书记为第一责任人，将发展党员工作纳入党建工作责任制考核体系和党支部书记党建述职重要内容，压实工作责任。建立常态化督导检查机制，结合每季度党建工作检查，通过查阅档案材料、当面访谈等方式，现场进行指导帮带，解答疑惑，查缺补漏，实行动态跟踪调整，夯实党建基础性工作。

(袁鸣)

■培育和践行社会主义核心价值观

李现龙，是范县白衣阁乡十八里铺村一位地地道道的农民。忠厚质朴的他，用实际行动唱响了一曲奋不顾身、舍己救人的英雄赞歌。

10月31日16时，李现龙夫妻正在十八里铺村北的地头上修剪树枝。忽然，妻子李素云听到一声“救命”，循着呼声望去，只看到西边的坑塘水面上漂着黑色的头发，不断有气泡冒出来。“不好，有人落水了！”李素云赶紧喊上丈夫李现龙，二人二话不说就往坑边飞奔。当二人跑到坑边时，水面上的气泡已变得稀疏，情况万分危急。李现龙赶紧跳入水中，奋力游向落水女孩，抓住落水女孩的胳膊用力往岸边游去，和妻子合力把她推上了岸。此时，落水女孩已经嘴唇发紫，昏迷不醒。李素云拨打了120急救电话，并向附近村民求助。闻讯而来的老人吕德章将自己的羽绒服盖到女孩身上，该村妇女主任吕素芹抱来一床被子将女孩紧紧裹住，村民王金聚将女孩背到路上，村医李方闪取来药物开展急救。经过众人的努力，女孩终于有了呼吸，120急救车也赶到现场，将女孩送往医院救治。李现龙终于松了一口气，也躺在了地上。他刚才只顾着下水救人，冰冷的河水早就将衣服浸透，此时浑身打着冷颤，早已筋疲力尽。众人见状，赶紧将李现龙送回家中。

因为抢救及时，女孩平安无事。

英雄壮举绝非偶然。十八里铺村党支部书记李由利说：“李现龙平时在村里就是热心肠，这次舍己救人，也是他的本性所至。”一名村民说：“他没做过啥惊天动地的大事，只是一名厚道的农民，安分守己地过着自己的日子。但是谁家有人事小情，他却总是不请自到、主动帮忙。”李素云说：“他让人很有安全感，也是我的依靠。”而在儿子眼中，他是个慈祥而严厉的父亲。谈起勇救落水女孩的事迹时，李现龙却将这事看得很平常。初次见到李现龙，很难把他和一个勇救落水女孩的英雄联系在一起。当问及纵身跳入冰冷的水中时，有没有考虑生命危险时，李现龙笑了，坦诚地说：“肯定有危险，坑塘有4米多深，又很浑浊，但说实在的，当时什么也没想，一心只想必须去救人！”当被问及以后再遇到这种事情，还会不会去救人，李现龙没有丝毫犹豫：“会，肯定会！”

见义勇为、奋不顾身、舍己救人的精神，从古至今都尤为可贵。构建和谐社会，需要更多的善行义举。李现龙英勇救人的事迹在白衣阁乡广大干部群众中引起了强烈反响，人们无不对他见义勇为的事迹表达深深的钦佩之情。

白衣阁乡党委书记马军说：“李现龙在他人生命危急关头，能够奋不顾身、挺身而出、伸手援救，这种精神品质令人感动。这不仅是白衣阁乡的光荣，也是整个社会的财富。”被救女孩拉着李现龙的手，哽咽地说：“救命之恩，无论用什么也表达不了我的感激之情。在以后的生活中，我要像您一样，多做好事，多帮助那些有困难的人，来回报社会！”

宾杨贺

平凡孕育伟大

——李现龙夫妻勇救落水女孩记

范县王楼镇

全面打响秋冬季大气污染防治攻坚战

本报讯 为坚决打赢秋冬季大气污染防治攻坚战，近日，范县王楼镇按照上级安排部署，不等不靠、主动出击，多举措、硬手腕全力推进秋冬季大气污染防治工作。

一是夯实责任抓部署。该镇及时召开2021年秋季环保攻坚部署会，制订黄色、橙色、红色重污染天气应急预案，围绕重点任务逐级明确责任、逐级传导压力。坚持一线工作法，环保、安监、派出所、城管中队等部门常态化下沉到项目一线、建筑工地、工业企业等重点区域开展督导检查，现场发现问题、分析问题、解决问题，切实抓好源头管控。

二是营造氛围抓宣传。该镇通过悬挂横幅、出动宣传车、发放宣传页、大喇叭广播、微信公众号推送等方式，大力宣传大气污染防治的重要性、紧迫性。结合“我为群众办实事”实践活动，走访群众3700余人次，检查餐饮门店、商铺60余家，出动宣传车8辆，悬挂横幅300余条，张贴倡议书800余份，发放宣传页5000余张，营造了全民参与的良好氛围。

三是提升品位抓重点。该镇以管区为单位，采取网格化作战模式，利用4天时间在镇域内开展全方位、地毯式的散煤摸排，抓实抓细散煤输入源和销售关。截至目前，该镇累计排查6322户，收缴闲置炉具43台，未使用散煤300公斤。严抓道路扬尘管控，每天对342国道、驻地道路开展清扫、洒水作业4次，对镇域内所有工地不间断巡查，严格落实“六个百分百”要求。加强秸秆禁烧管控，镇主要领导一线指挥，将人防与技防有机结合，发挥“蓝天卫士”、无人机的作用，38个村级巡查队不间断巡查，727名网格员“划片包干、定人定岗、定位定责”，坚决杜绝秸秆、落叶、垃圾焚烧现象。

四是加快清运抓播。该镇明确各村为秸秆清运主体，镇级给予适当奖补，组织人员和车辆对田间、沟边、路边等进行集中清理，逐地逐点清理转运。截至目前，该镇累计出动车辆380余辆、大小机械80余台，发动群众560余人，秸秆清运成效明显。结合农技人员，深入田间地头开展宣传指导，集中人力、机械，抢天夺时、深耕细作。截至目前，该镇已腾茬整地1.7万亩，播种小麦1.5万亩。

五是巩固成果抓执法。该镇坚持铁腕治污，加强明察暗访，对镇域内企业进行摸排，完善底册，对正常生产企业加强日常巡查，发现环保设施不达标、未正常运行的企业，立即严格查处，责令限期整改。采取定期抽查、展查、夜查等方式，对近年来已取缔的“散乱污”企业和空厂房逐一核查，杜绝异地转移和死灰复燃，确保“散乱污”企业动态清零。

下一步，该镇将持续加大工作力度，严格实施大气污染防治网格化管理，联防联控，科学治理，全面做好大气污染防治各项工作，坚决打赢秋冬季大气污染防治攻坚战。

(李心达)



铜釜记
TONG FU JI HUO GUO
涮好羊肉，就上铜釜记

铜釜记涮羊肉，主营宁夏盐池滩羊肉。该肉特色一，入口绵，嚼着弹；特色二，久煮不柴，香而不腻；特色三，富含矿物质，含脂率低，口感绝佳。滩羊食百草，味道自然鲜。

订餐电话: 0393-8265558

8265559

地址: 市城区中原路与金堤路(巴黎街)交叉口东300米路北瑞璞紫景苑南门



春饼
就是
口口香

形象店: 市城区开州路与政和路交叉口西200米路南
电话: 8613180

胜利路店: 市政府综合楼对面

电话: 6108180

巴黎街店: 市城区金堤路颐和花园南100米路西

电话: 8570996